Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
GI MEGOLDAS pont(45) :

Felvételi vizsga
Mesterképzés, gazdasaginformatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2015. junius 3.
MEGOLDASOK

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszdmologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldasra fordithat6 id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja ra, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betlijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmi valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 1j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informaciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyel6 kollegak a vizsgdbdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgija sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezo felvételi idoszakban kisérelheti meg
jbol.

Témakorok kivalasztasa

Jelen Osszedllitas 3 x 2 témakort tartalmaz: valdszinliségszamitas — diszkrét matematika; vallalatgazdasdgtan —
pénziigyi ismeretek; vallalatiranyitasi rendszerek — programozasi és halézati ismeretek. Mindhdrom csoportbdl ponto-
san 1 feladatait kell megoldania. Az aldbbi tdblazatban jeldlje egyértelmiien (+ vagy x jellel), hogy az adott csoportbdl
melyik témakor feladatait oldja meg. Csak ezek eredményeit vessziik figyelembe a felvételi vizsga pontszamanak
megallapitdsahoz.

Valészinliségszamitas

Diszkrét matematika

Villalatgazdasagtan

Pénziigyi ismeretek

Vallalatiranyitasi rendszerek

Programozasi és halézati ismeretek

Szakiranyvalasztas

Kérem, az alabbi tdblazatban jelolje meg, mely szakirdnyon kivdnja tanulményait folytatni. A tdblazatban a
szakirdny neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a méasodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 6sszes szakirdany mellé szamot irni, de legalabb egy szakiranyt jel6ljon
meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

szakirdny neve sorrend

Analytical Business Intelligence

Financial Informatics

Véllalatirdnyitasi informatika szakirany
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
VS MEGOLDAS pont(15) -
, . .. . 1 1 1 .
1. Legyenek A, B és C teljesen fiiggetlen események, melyekre P(A) = 3 P(B) = " P(C) = 6 Mennyi a
P(A + C|B) valészintiség?
5 8 13 17
2 b) 2 il d) -~
A5 )9 °) 15 ) 18
Megoldds: b) pont(1):

2. Az 6t6s lottéban 90 szambdl (az 1-t6l 90-ig terjedd egész szdmok koziil) hiiznak ki 5 nyerészamot. Mennyi annak
a valdsziniisége, hogy két egymadst koveté héten sem huznak ki 70-nél nagyobb szamot?

G(&) e o) (B

90
(5)
Megoldds: a) pont(1):

3. Legyen az X valdszintiségi valtozé 2 paraméterti exponencidlis eloszlasi (E(2)) és az Y valdszinliségi valtozo 3
paraméterti exponencidlis eloszldsi (E(3)), valamint legyen X és Y fliggetlen.

(i) Mennyi a 02(Y) szérdsnégyzet értéke?

a) 9 b) 3 c) - d)%

Megoldas: d) pont(1):

(ii) Mennyi a cov(3X — 2Y,2X + 4Y) kovariancia értéke?

11 43

Megoldds: b) pont(1):

4. Egy urnaban 6 piros, 9 kék és 5 zold goly6 van. Addig hizunk az urnabdl visszatevéssel, amig zoldet nem kapunk.
Legyen X a sziikséges huizdsok szama, Y pedig az addig kihtzott kékek szama.

(i) X eloszlésa

a) geometriai b) binomialis c) Poisson d) exponenciélis

Megoldds: a) pont(1):

(ii) X vérhaté értéke

a) 3 b) 4 c)5 d) 6

Megoldds: b) pont(1):

(i) P(Y =2/X =4) =

108 63 54 27
-2 b) —> il d) =~
) 195 125 °) 125 125
Megoldds: c) pont(1):
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5. Legyen az X val6szinf(iségi véltozé 2 paraméter(i Poisson-eloszlasu (Po(2)), legyen Z = 4 — 3X és legyen V =
3X2 - 2.

(i) Mennyi a o(Z) szérés értéke?
Megoldds: o(Z) = 3v/2
(mert 0(Z) = 0(4 —3X) = 0(—3X) = 30(X) = 3- V2 = 4,24) pont(1):

(ii) Mennyi az E(V) vérhaté érték?
Megoldds: E(V) = 16
(mert E(V) = E(3X?—2) =3E(X?) -2 =3(c*(X) + (EX)*) —2=3 (A + A?) —2 = 3(2+4) — 2 = 16) pont(1):

(iii) Mennyi az R(X,Z) korreldciés egyiitthaté értéke?
Megoldds: R(X,Z) = —1

(mert Z és X kozott negativ linedris kapcsolat van) pont(1):

6. Legyen XY egyiittes eloszlasfiiggvénye Fy y(z,y) =a-2%-y% 0<z<2, 0<y<2.
(i) Adja meg « értékét!

1
Megoldds: o= 3 (mert 1 = limg—yo0 limy— 00 Fx,v(2,y) = Fxy(2,2) =a-8-4=a«-32) pont(1):

(ii) Adja meg X vetiileti eloszldsfiiggvényét!

1
Megoldds: FX(.%‘) = §x3, 0 <z < 2 (mert Fx(z) = limy—oo Fx,v(z,y) = limy o 3%303112 = 3%1’322 )
pont(1):

(iii) Adja meg X védrhat6 értékét!

Megoldds: EX = (mert fx(z) = Fx(z) = ng és EX = [zfx(z)dz = f02x§x2d:v = ngQ 2idr =

8

| w

pont(1):

7. Legyen az X valdszintiségi valtoz6 normaélis eloszldsd 11, illetve 3 paraméterekkel (N (11, 3)) és az Y valdszintliségi
valtoz6 normélis eloszldst 10, illetve 2 paraméterekkel (N(10,2)), valamint legyen X és Y fliggetlen, tovabbd
Z=4X%-5Y —1.

(i) Fejezze ki a P(17 < X < 20) valésziniiséget a standard normélis eloszlds eloszldsfliiggvényével!

Megoldds: P(17 < X < 20) = ®(3) — ®(2)

(mert P(17 < X < 20) = Fx(20) — Fx(17) = @ (251) — ¢ (1=1) = ¢ (3) — 9 (2)) pont(1):

(ii) Adja meg az E(Z|X) regressziot!

Megoldds: E(Z|X) = 4X? — 51

(mert E(Z|X) = E(4X? - 5Y —1|X) =4X? - 5E(Y) -1 =4X? - 5-10 - 1 =4X? — 51) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

DM MEGOLDAS pont(15) :

Figyelem: mindegyik feladatndl eqy helyes vdlasz van!

1. Hény olyan 16 bet(ib&l all6 sorozat készithetd az angol abe 26 bet{ijébdl, melyben pontosan 6 darab A és pontosan
6 darab B beti szerepel?

o (@) () @) o @E) @ @6 9 am

Megoldds: d) pont(1):

2. Egy 15 csticst, 4 komponensi egyszerti grafnak
a) legaldbb 11 és legfeljebb 66 éle van.
b) mindig van olyan csicsa, aminek a foka legaldbb 4.

¢) mindig van olyan csticsa, aminek a foka legfeljebb 4.

d) nem lehet minden csicsa azonos foku.

Megoldds: a) pont(1):

3. Egy 100 cstcsu teljes grafbdl toroljik egyik Hamilton-korének éleit. A kapott gréfra ekkor

a) a kromatikus szdm 49, a klikkszdm 50. b) a kromatikus szdm 50, a klikkszdm 51.
c) a kromatikus szdm és a klikkszdm is 49. d) a kromatikus szdm és a klikkszdm is 50.
Megoldds: d) pont(1):

4. Melyik igaz az alabbi allitdsok koziil?
a) Ha egy 10 csticst grafban van Hamilton-kor, akkor minden csics foka legalabb 5.
b) Ha egy 10 csicst grafban van teljes parositds, akkor van Hamilton-kor is.
¢) Ha egy 10 csticsi grafban van Hamilton-kor, akkor 6tszorosen élosszefiiggd.

d) Ha egy 10 csicst graf otszorosen élosszefiiggd, akkor van benne Hamilton-kor.
Megoldds: d) pont(1):

5. Egy 8 csicst koérben 6sszekotjiik a koron méasodszomszédos cstucsokat is. A kapott graf
a) kromatikus szdma 3, élkromatikus szdma 4.  b) kromatikus szdma 4, élkromatikus szdma 5.
¢) kromatikus szdma 4, élkromatikus szdma 5. d) kromatikus szdma 5, élkromatikus széma 4.

e) kromatikus szdma és élkromatikus szdma is 4.

Megoldds: e) pont(1):

6. Az el6z0 feladat grafja
a) Otszorosen élosszefiiggd.
b) négyszeresen élosszefliggd.
c) hdromszorosan élosszefiiggd, de nem négyszeresen élosszefiiggd.

d) négyszeresen Osszefliggd, de nem négyszeresen élosszefliggd.

Megoldds: b) (d: 1 pont) pont(2):
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7. Legyen G olyan tizenkét csiicsu egyszerii graf, amely tizenegy darab 4 foki és egy darab 2 foki csticsot tartalmaz.
Melyik allitas teljesiil biztosan az alabbiak koziil?

a) G péros graf. b) G nem péros graf. ¢) G tartalmaz Hamilton-kort.
d) G Osszefiiggd. e) G nem Osszefliggd.
Megoldds: b) (d: 1 pont) pont(2):

8. Az alabbi két graf kozil

a) egyik sem intervallumgraf. b) a bal oldali intervallumgraf, a masik nem.
¢) a jobb oldali intervallumgraf, a mdsik nem. d) mind a kettd intervallumgraf.
Megoldds: a) (c: 1 pont) pont(2):

9. Az alabb lathat6 grafban

a) A maximilis pdrositds mérete 5, a minimdlis lefogé ponthalmaz mérete 4.
b) A maximadlis parositds mérete 4, a minimalis lefogé ponthalmaz mérete 5.
¢) A maximdlis pdrositds mérete 5, a minimélis lefogé ponthalmaz mérete szintén 5.

d) A maximdlis parositds mérete 4, a minimélis lefogé ponthalmaz mérete szintén 4.

Megoldds: d) (b: 1 pont) pont(2):

10. Az el6z6 feladat grafjdban
a) a maximdlis fiiggetlen ponthalmaz mérete 7.
b) van olyan szinezés 4 szinnel, melyben az egyik szinosztély 6 csicsot tartalmaz.
c) van 5 élii lefogd élhalmaz.

d) a klikkszdm és a kromatikus szdm azonos.

Megoldds: b) (d: 1 pont) pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VG MEGOLDAS pont(15) -

1. Adja meg a felsorolt emberek mellett, hogy a menedzsment melyik irdnyzatdhoz tartoznak!

Henry Ford: klasszikus irdnyzat ............... ... ...,
Kurt Levin: emberkozponti irdnyzat ............ oLl
Frank és Lilian Gilbrecht: ... ..ol klasszikus iranyzat ......................
Chester Barnard: o emberkézpontid irdnyzat....................

pont(4):

2. Jelolje meg az aldbbi csoportokbdl azt, amelyik csak a menedzsment funkcidit tartalmazza! (A 4-bél csak hdrom

funkcié szerepel egy-egy vdlasznal.)

a) Irdnyitds, tervezés, targyalds b) Ellendrzés, tervezés, irdnyitds c¢) Irdnyitds, vezetés, ellenérzés
d) Vallalkozds, vezetés, tervezés e) Dontés, tervezés, szervezés f) Vezetés, irdnyitds, tervezés

g) Tervezés, targyalds, szervezés h) Dontés, irdnyitds, szervezés

Megoldas: ) pont(1):

3. Jelolje meg a helyes &llitasokat!

a) A tervezés a feladatok és eréforrdsok egymdshoz rendelése, a miikodés strukturaldsa.
b) A vezetés a szervezet tagjai viselkedésének befolyasolasa.

c) Az irdnyitds a szervezet tagjai viselkedésének befolydsoldsa.

d) Az irdnyitéds a feladatok és eréforrasok egymdshoz rendelése, a miikddés strukturalasa.

e) A vezetés a feladatok és eréforrdsok egymdshoz rendelése, a miikodés strukturdldsa.

Megoldds: b) pont(1):

4. Melyek a szervezés résztevékenységei?

a) munkakorok kialakitdsa, eréforrdsok allokdldsa, kapcsolatok 1étrehozdsa, szervezeti felépités kialakitdsa
b) elérejelzés, célkitiizés, véllalati politikdk kialakitdsa

c¢) program kidolgozésa, titemterv kidolgozdsa, koltségvetés kidolgozdsa.

d) eljarasok kidolgozésa, mérés, ellenérzés, dontés

e) kovetelmények megfogalmazasa, mérés, értékelés, beavatkozds

Megoldas: a) pont(1):
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5. A funkciondlis szervezeti forma

a) kialakuldsa H. Ford nevéhez kotheté.

b) kialakuldsa M. Weber nevéhez kothetd.

c¢) kialakuldsa F. W. Taylor nevéhez kothetd.

d) a dinamikus szervezeti formdk kozé tartozik, gyorsan reagdl az 1j kihivésokra.

e) esetén az egyértelmil ald- és folérendeltségi viszonyok miatt gyors az informdciéaramlds.

Megoldds: c) pont(1):

6. Frederick Winslow Taylor

a) tevékenységével elinditotta az emberkézponti irdnyzatot.
b) els6ként fogalmazta meg a menedzsment funkcidkat.

c) az egyszemélyi vezetést preferdlta.

d) menedzsment elveket fogalmazott meg.

e) differencidlt bérrendszerrel 6szténozte a dolgozdkat.

Megoldds: e) pont(1):

7. Jelolje meg azt az allitast, amely az amerikai minoségrendszerek fejlédésére jellemzo!

a) Alulrdl felfelé épitkezé rendszer.

b) Els6sorban a jol képzett szakmunkas és kozépvezet6i rétegre épiil.

c¢) Legf6képpen a menedzsmentre épit, elsésorban az 6 feladatuk a mindségligyi kérdések kezelése.
d) Kezdeti korszakara jellemzd az in. adaptiv innovéacid.

e) Eldszor terjesztették ki a mindségiigyi rendszert az egész vallalatra.
Megoldds: c) pont(1):

8. Jeldlje meg az ISO 9001:2008-as mindségbiztositasi rendszerre jellemzd allitast!
a) A véllalat minden dolgozdjira, részlegére kiterjed.
b) A tdgabb értelemben vett termelérendszert szabdlyozza.
c) Szigoru koltségelszamoldst, -gazddlkoddst vér el a szervezettol.
d) Bevezetésével nagymértékben javul a termék mindsége.

e) Megvaltozik a menedzsment és a dolgozdk feladata, szerepe.

Megoldds: b) pont(1):

9. Az ISO 9001:2008-as min&séghiztositasi szabvany egyik {6 fejezete a

a) tulajdonosi érdek érvényesitésével foglalkozik.

b) kapacitdsok hatékony kihaszndlasaval foglalkozik.

c¢) véllalati imdzs kialakitdsdval kapcsolatos kovetelményekkel foglalkozik.

d) méréssel, elemzéssel, fejlesztéssel kapcsolatos kvetelményekkel foglalkozik.

e) dolgozdk felhatalmazdsdval, bevondsival foglalkozik.

Megoldds: d) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VG MEGOLDAS

10. Melyik &llitas igaz a termelésmenedzsmentre a termékéletgorbe névekedési szakaszaban?

a) koltségesokkentés és automatizalds jellemzé

b) a versenyképesség meghatdrozé tényezdje a gydrtdsi koltség

c) a termelésmenedzsment {6 feladata a termelékenység javitdsa

d) egyedi, esetleg kissorozatgydrtds

e) a termelésmenedzsmentnek elsésorban a miiszaki-technolégiai jellemz&k elérésére kell torekednie

f) a megfelel§ mindség mellett egyre fontosabbak a koltségszempontok

Megoldds: ) pont(1):

11. Standard koltségszamitasnal, az arbevétel-elemzésnél megkiilonboztetiink
a) 4r- és mennyiségi eltérést.
b) &r- és raforditasi eltérést.
c) 4r- és tervezett mennyiségi eltérést.
d) intenzitasi eltérést és passziv koltséget.

e) mennyiségi és raforditasi eltérést.

Megoldas: a) pont(1):

12. Egy vallalat jelenlegi AKFN strukturajardl a kovetkezdket tudjuk:

Arb | 4000 [eFt]

Kys | 2400 [eFt]

N 400 [eFt]

Hény szézalékkal kellene valtoztatni a volument ahhoz, hogy a nyereség a dupldjara néjon (minden egyéb feltétel
véltozatlansdga esetén)?

Megoldds: F = A - Ky = 1600eFt, AN =400, AV = AN/F - 100 = 400 - 100/1600 = 25% pont(1):
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PU MEGOLDAS pont(15)

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

. Egy befektetés jelenbeli raforditdsa Cy, az elsé év végi pénzaramlés C1, a diszkontalashoz felhasznélhato kamatlab
r. Az aldbbiak koziil melyik a helyes megéllapitds?

a) A Cj értéke jellemz6en negativ pénzaram.

b) A C értékét a jovobeli pénziramok jelenértéke hatdrozza meg.

c) Az r értéke jellemzden a befektetés idétartamdnak megfelel§ dllampapir hozam.

Megoldds: a) pont(1):

. Mely pénziigyi eszkozok tekinthetdk jellemzben tékepiaci terméknek?

a) diszkont kincstérjegy

b) hatdridés devizaiigyletek

¢) részvény, vallalati kotvény

Megoldds: c) pont(1):

. Vilassza ki a tényleges (effektiv) kamatlab meghatdrozasat!

a) Meghatérozott idétartamra, dltaldban 1 évre vonatkozé kamatlab, amely a konverzids periédustdl fiiggetleniil
is megadhaté.

b) A kamatok évkozi tjrabefektetésével szamolt kamatlab.

¢) Meghatdrozott hosszisdgu idétartamra szdmitott kamatlab.
Megoldds: b) pont(1):

. Vilassza ki a normal, alapértelmezett évjaradék jelentését!
a) Az évjaradék biztosité intézetek altal, a biztositdsi jogviszony alapjan fizetett Gsszeg.
b) Periédusonként azonos Gsszegii kifizetések sorozata meghatdrozott idétartamon keresztiil.

c) Az évjaradék valamely a jovében esedékes pénzdramok diszkontdlt jelenértéke.
Megoldds: b) pont(1):

. A kockéazatmentes kamatldb 2 %, a piaci kockdzati prémium 5 %. A vizsgalt részvény bétdja 1,4. Hatdrozza meg
a részvény elvart hozamat a CAPM modell segitségével! A szamitds mddjat is tintesse fel!

a) 90% b) 72% c) 98%
Megoldds: a) CAPM egyedi részvény elvart hozama: rg = ry + B(rm — 7¢). A részvény elvart hozama:
rg=2+14-5=9% pont(1):

11
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. Egy részvénytarsasig P/E mutatdja 24,0. Az aldbbi esetek koziil mely esetben csokken a P/E értéke?

a) A villalat részvényeinek elvart hozama csokken.
b) A véllalatndl az egy részvényre juté addzott eredmény csokken.

c) A véllalat részvényeinek arfolyama csokken.

Megoldds: c) pont(1):

. Vélassza ki az opcio kiiréjanak jellemzéjét!

a) Az opcids dij ellenében vételi jogosultsdgot szerez.
b) Az opciés dij ellenében kotelezettséget vallal vételre vagy eladdsra.

¢) Az opciés dij ellenében eladdsi jogosultsagot szerez.

Megoldds: b) pont(1):

. Mekkora a fair, bels6 értéke a diszkont kincstarjegynek, amelynek 1000 eurd a névértéke, lejaratig 182 nap van

hétra és az elvart hozamrata 6%? Erdemes-e megvenni, ha az aktudlis piaci dra 980 eur6?

1000

MegolddS.' PV = W

pont(1):

= 970,97 eurd, nem érdemes megvenni 980 eurdért.

. A ZXY részvény jelenlegi dra 20 dollar. A részvény egy év mulva varhatdan 2 dollar osztalékot fizet részvényenként,

s s 2.

Megoldds: PV = = 20 dollar, r = 14 % pont(1):

r— 0,04

10.

N.G. végkielégitésként 2 millié6 dollart kapott. Az aldbbi befektetési ajanlatokat mérlegeli, amelyeket nettd
jelenértéken hasonlit 6ssze, és elvdrt hozamként 7%-os kamatldbat haszndl. Azzal az egyszertisit6 feltételezéssel
éliink, hogy a befektetések azonos kockézatot jelentenek. Jelolje meg a kedvezOobb befektetési ajanlatot!

a) Egy éves argentin dllampapirba fekteti, amely 7%-os hozamot biztosit.

b) Egy irodahdziigyletbe fektet be 2 millié dolldrt, egy év milva 150 ezer dolldr adézott bérleti dijhoz jut, és év
végén eladja részesedését varhatdéan 2,15 millidért.

Megoldds: b) a): NPV=0,

0,15
1,07

b): NPV= —2 +

2,15
1,07

+ 222 — 0,15 millié dollér pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

MEGOLDAS

11. Jelenleg a dollar és eur6 kozotti drfolyam 1,25 dollar /eurd. A dollér-betét kamatlédba 4 %, az euré-betét kamatlaba
2,4%. Mekkoranak kell lennie a jév6beli dolldr/eurd arfolyamnak méhoz egy évre ahhoz, hogy k6z6mbos legyen
szamunkra, hogy dollarban vagy euréban fektettiink be?

Megoldds: 1 eur6 betét értéke 1 év mulva: 1- (1 + 0,024) = 1,024 euré. Ha az 1 eurdt most atvaltjuk dollarra
1,25 dolldrt kapunk. A dolldrbetét értéke egy év milva: 1,25 (14 0,04) = 1,3 dolldr. A koéz6mbos atvéltési ar
(dollér/euré hataridés dra) egy év milva: 1,3/1,024 = 1,27. pont(1):

12. CAL-bay vallalat varhatéan 30 milli6 dollar éves nyereséget ér el orokjaradék jelleggel, ha nem végez tjabb
eszkozberuhdzast. A véllalatnak lehet6sége van egy 1j beruhdzasi projekt elinditdsara, amely 12 millié dollar
beruhazast igényel most és 5 millié dollart egy év milva. Az j beruhazéds a vallalat szaméra évenként tovabbi
7 millié dollar pénzaramot general, az els6 pénzaram a beruhazast kovetGen a mésodik év végén esedékes és
orokjaradék jellegli. Az 1ij beruhézas elvart hozamrataja 12 %. Mekkora az 0] beruhdzds nettd jelenértéke?
Megoldds:

5 7 1
NPV = -12 — . = 30,04 milli6 doll4 t(1):
1+0’12+0’12 A+0122 ,04 millié dolldr pont(1)

13. Milyen pénziigyi forrdsokat vehet igénybe a CAL-bay vallalat az 1j beruhdzas finanszirozasara? Vélassza ki a
helyes valaszt!

a) Bankhitel vesz fel, vagy 1j részvényt bocsat ki.

b) Kereskedelmi valtét bocsat ki.

c¢) Visszahivhaté kotvényen érvényesiti a visszahivas jogdt.

Megoldds: a) pont(1):

14. Szémitsa ki 2000 dollar betét értékét a negyedik év végén, ha a bank 3% éves nomindlis kamatot fizet minden
lejaratra, és az éves kamatot havi gyakorisaggal irja jova!

0.03) 124
Megoldds: FV = 2000 (1 + ’2 ) = 2254,66 dollar pont(1):
15. Egy fix kamatozasu, lejaratkor egy Osszegben torlesztendd véllalati kotvény névértéke 40000 Ft, a kotvény

névleges kamatldba 10 %. A kamatfizetés éves gyakorisdgu. A lejdratig még 4 év van hétra, a befektetd elvért
hozamrétaja 12 %. Erdemes-e megvenni a befektetének, ha a jelenleg drfolyam Py = 36 500 F't?

4000 4000

4000 44000

= 37570 dollar

Megoldds: PV =

1,12 1,122

pont(1):

1,123 " 1,124
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rendszerek 2015. junius 3.

VI

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
MEGOLDAS

pont(15):

Figyelem: Jeldlje meg a helyes vdlaszokat! Ha egy kérdéshez tébb helyes vdlasz tartozik, minden helyeset be kell

jelélni!

1. Mi lehet a storné szamla teljesitési ddtuma?

a) A storné szémla létrehozdsi ddtuma.
c) A storné szamla kifizetésének ddtuma.
e) Az eredeti megrendelés igért teljesitési ddtuma.

g) Az eredeti szdmla teljesitési datuma.

Megoldds: g) (f: 1 pont)

b) A storné szdmla jévdhagydsi ddtuma.
d) A storné szamla nyomtatdsianak ddtuma.
f) Az eredeti széllitélevél teljesitési ddtuma.

h) A visszaru szallit6levél teljesitési datuma.

pont(2):

2. Az SAP rendszerben a diszpécser kioszt egy workprocess-nek egy feladatot. Mi torténik az SAP rendszerben
ezutan?

a) Megkezd6dik egy miiveletterv végrehajtésa.

b) Megkezdddik egy miiveletterv egy elemi miiveletének végrehajtésa.

c) Megkezdédik egy nyomatdsi feladat végrehajtésa.

d) Megkezddédik egy felhasznaldi adatbevitel végrehajtésa.

e) Megkezdddik egy adatbdzis-frissités.

f) Megkezdddik a toredezett memoria rendezése.

g

) Megkezdddik a merevlemez karbantartésa.

Megoldds: c), d), €) ( 1-2 jé vélasz: 1 pont )

pont(2):

3. Az aruk értékesitési drrésének kiszamitdsdhoz milyen adatokat kell figyelembe vennie egy rendszernek?

a) A szélliténak kifizetett vételdrat.
c) A szallitdsi koltséget.

e) A reklamkoltséget.

g) Az arjegyzék szerinti drat.

i) A listadrat.

Megoldds: a), b), ¢), h) (h + 1-2 jé6: 1 pont)

b) A vamkoltséget.

d) A koziizemi koltséget.

f) A raktdrozasi koltséget.

h) Az értékesitési szamldn szerepld drat.

J) Mindegyiket.

pont(2):

4. Egy gyarté véllalat a torzsadatait definidlja. Mi az elsé ellenOrzési eljaras, mellyel a bevitt adatok helyessége
ellenérizhet6?

a) Anyagsziikséglet-szdmitds és iitemezés.
c) Kapacitédssziikséglet-tervezés.
e) Elskalkulacié.

g) Kettds exponencidlis simitdson alapul elérejelzés.

i) Regresszidszamitas.

Megoldds: €)  (a vagy b: 1 pont)

b) Gyértasi er6forrds-tervezés és litemezés.
d) Elosztasi eréforras-tervezés.

f) Utdkalkulacid.

h) Mozgé atlagon alapuld eldrejelzés.

j) A fentiek mindegyike.

pont(2):
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5. Véllalatirdnyitasi rendszerekben mit jelent a nettd véaltozas?

a) A befektetett eszkozok értékestkkenési elszdmolasat.

b) A kiskereskedelmi dr szdzalékos valtozasat.

¢) Az igény és az igény felmeriilésének idSpontjdban rendelkezésre all6 raktarkészlet kiilonbségét.
d) Az igény és az ellatds egyensulydt kozvetlentil vagy kozvetve befolydsolé valtozast.

e) Egyiket sem.

Megoldds: d) c: 1 pont pont(2):

6. Vallalatunk tigyviteli rendszere az aldbbi adatbazis-struktiran miikodik.

Cikk
SzamlaTétel PK | CikkD Raktar
PK |SzamlaTétellD | Cikk a Tétel Megnevezés Cikk a PK |TétellD
sorban MennyiségEgység Raktarban
Mennyiség — p Hossz —— Készleten
Kedvezmény HosszEgys Foglalt
TételPozici6 Széllesség Minkészlet
FK2 |SzamlalD SzéllEgys Maxkeszlet
FK1 | CikkID Vastagsag FK1 | CikkID
VastagsagEgys
Suly
St]IyEgy,ség
Sz’émlz_a EgységAr Mveletterv
Tételei Pénznem
FK3 | MiiveletterviD PK | MdveletterviD
_ Cikk Leiras
VevéiSzamia VavE Maveletterve ErvényességKezdete
PK |SzamlalD evo ErvényességVége
PK |VevéID
Szamlaszam Vevd a i Muveletek a
SzamlaKelte Szamlan Név. Mivelettervben
TeljKelte I Irszam
FizHataridé Varos Mivelet
Cégnév Utca .
Cégvaros Hazszam PK | MiiveletlD
Cégutca Telszam —
Céghézszam Ugyfélkat Leiras
Cégtelszém Miiveletildé
Cégadészam FK1 | MiiveletterviD
Vevénév FK2 | GépID
Vevéir:szém Gép
Vevévaros B o
Vevéutca PK | GépID AMuveIe:tet végzé
Vevbhazszam gep
Vevételszam Megnevezés ¢
FK1 | VevéID Kapacitas
KapacitasEgys
Géporadij
GéporadijPénznem

A kapott kedvezmény nagysaga szerint csokkend sorrendben véalassza ki azon véasarolt cikkek szamlatételenkénti
mennyiségét, azonositdjat, a kapott kedvezményt, az adott szamla szamat, keltét, teljesitési datumat és fizetési
hataridejét, amelyet a jelenlegi torzsadatallomany szerint budapesti vevd vasarolt.

Az aldbbi parancsok koziil melyik valdsitja meg a feladatot?
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VI

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
MEGOLDAS

b)

d)

e)

Megoldds: b) (d: 2 pont, a: 1 pont) pont(3):

SELECT SzamlaTétel.CikkID, SzamlaTétel.Mennyiség, SzamlaTétel. Kedvezmény,
VevéiSzamla.Szamlaszam, VevéiSzamla.SzamlaKelte, VeviiSzamla.TeljKelte,
VevéiSzamla. FizHatarid6

FROM SzamlaTétel INNER JOIN Vevo6iSzamla ON SzamlaTétel.SzamlalD =
VevoiSzamla.SzamlalD INNER JOIN Vevo ON Vevo6iSzamla.VevoID = Vevd. VevolD
WHERE (Vev6varos="Budapest”)

ORDER BY SzamlaTétel. Kedvezmény ASC;

SELECT SzdmlaTétel.CikkID, SzamlaTétel. Mennyiség, SzamlaTétel. Kedvezmény,
Vev6iSzamla.Szamlaszam, Vev6iSzamla.SzamlaKelte, Vev6iSzamla.TeljKelte,
VevoiSzamla.FizHataridé

FROM VevéiSzamla INNER JOIN Vevé ON VevoiSzamla.VevoID = Vevo.VevSID INNER JOIN
SzamlaTétel ON SzamlaTétel.SzamlalD = VevéiSzamla.SzamlalD

WHERE (Véros="Budapest”)

ORDER BY SzamlaTétel. Kedvezmény DESC;

SELECT SzamlaTétel.CikkID, SzamlaTétel. Mennyiség, SzamlaTétel. Kedvezmény,
Vevi6iSzamla.Szamlaszam, VevéiSzamla.SzamlaKelte, VevoiSzamla.TeljKelte,
VevéiSzamla.FizHatarido

FROM SzamlaTétel INNER JOIN Vevé ON SzamlaTétel. VevoID = Vevd.VevoID INNER JOIN
VevéiSzamla ON VevéiSzamla.VevolD = Vevo6iSzamla.SzamlalD

WHERE (Véros="Budapest”)

ORDER BY SzamlaTétel. Kedvezmény ASC;

SELECT SzamlaTétel. CikkID, SzamlaTétel.Mennyiség, SzamlaTétel. Kedvezmény,
VevoiSzamla.Szamlaszam, VevéiSzamla.SzamlaKelte, VevoiSzamla.TeljKelte,
VevoiSzamla.FizHatarid6

FROM Vevé INNER JOIN VevéiSzamla ON VevéiSzamla.VevSID = Vevd. VevSID INNER, JOIN
SzamlaTétel ON SzamlaTétel.SzamlalD = VevéiSzamla.SzamlalD

WHERE (Vev6varos="Budapest”)

ORDER BY SzamlaTétel. Kedvezmény DESC;

Egyik sem.

7. Tervezze meg egy étterem on-line rendelési rendszerének adatbazisat az alabbiak szerint!

Az étterem az étel- és itallap tételeit egységesen kindlja fel hazhozszéllitasra rendelés keretében. A leend6 vevék
regisztracié utdn (kordbbi vésdrlok belépés utdn) rendelhetnek az étteremtél. A vevékrol szeretnénk tarolni
felhasznal6 neviiket, jelszavukat, teljes valodi neviiket, szallitasi cimiiket, e-mail cimiiket és telefonszamukat.

Az étel- és itallap tételeirél egy megnevezés és rovid lefras tarolasan til sziikséges rogziteni, hogy az adott étel
glutén- vagy laktézmentes, esetleg cukorbetegeknek is javasolt (alacsony szénhidrattartalma).

A rendelések adatai kozott nyilvan kell tartanunk a megrendelés datumat és idépontjat, a vevo altal megadott
fizetési moédot (pl. készpénz), magét a vevlt, illetve az altala a megrendelés feladdsdhoz flizott egyedi meg-
jegyzéseket (pl. kapucsengd szdma). Természetesen sziikséges rogziteni azt is, milyen ételeket/italokat, milyen
mennyiségben és értékben rendelt a vevo és az egyes tételekre milyen egyedi kedvezményt adtunk.

A lentebb megadott lehetéségekben az aldbbiakat abrazoltuk:

a szlikséges adattablakat elnevezésiikkel,
az adattdablak mezoit,
a megjelolt elsédleges kulcsmezd(ke)t minden tabldban, és

az idegen kulcsokat a hivatkozott tabla megfeleld6 mezGjének egyértelmii azonositdjaval.

Vilassza ki a fenti feladat helyes, redundanciamentes megoldédsat az alabbi lehetségek koziil!
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Vevok
Rendelések PK | VevoékiD
Etlapltallap RendeléslD
- RendelésiTételek PK Vezetéknév
PK | EtelitallD D&rumlda Keresztnév
PK |RendelésiTételekiD arumico FelhasznaloNév
Megnevezés < FlzeteS|M?d > Jelszé
Leira"s Mennyiség nez‘fi\zme"y E-mail
Gluténmentes FK1 | EtelltallD CUOAr Telefon
Laktézmentes Meg’j'egyzes Irszam
Cukorbetegeknek FK1 | VevékiD Varos
FK2 | RendelésiTételekiD Ut
ca
Hazszam
b)
Vevok
. Rendelések PK | VevOkiD
Etlapltallap S
- RendelésiTételek PK |RendelésID Vezetéknév
PK | EtelitallD s Keresztnév
PK Darumldé FelhasznaloNév
Me'g'nevezés — Mennvisé > FizetésiMod > Jelszé
Lelra's FKA Etellt:IID 9 Kedvezmény E-mail
Gluténmentes FK2 | RendelésID NettoAr Telefon
Laktézmentes Megjegyzés Irszam
Cukorbetegeknek FK1 | VevékiD Varos
Utca
Hazszam
c)
Vevok
- PK | VevékiD
Etlapltallap RendelésiTételek Rendelesek
- PK | RendelésiD Vezetéknév
PK | EtelitallD PK |[RendelésiTételeklD Keresztnév
. . FelhasznaloNév
Megnevezés Mennyiség D.arur'nl.do' > Jelszo
Leiras Iy FizetésiMod h
’ NettoAr Megieayzés E-mail
Gluténmentes Kedvezmény FKA Ve\%k?[)), Telefon
Laktozmentes FK1 | EtelitallD L s Irszam
Cukorbetegeknek FK2 | RendelésiTételekiD Viaros
Utca
Hazszam
d)
Vevok
; PK | VevékiD
Etlapltallap RendelésiTételek Rendelések Vezetekné
- P ezetéknév
PK | EtelltallD PK | RendelésiTételeklD PK |RendelésID Keresztnév
L. FelhasznaloNév
Me'g'nevezés — x:trtlgxlrseg > Darumldé Jelszé
Lelra's Kedvezmén FizetésiMod E-mail
Gluténmentes k1 | Etoltonn y Megjegyzés Telefon
Laktézmentes " FK1 | VevékiD Irszam
Cukorbetegeknek FK2 | RendelésID Varos
Utca
Hazszam
e) Egyik sem.
Megoldds: d) (b: 1 pont)

pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

PH MEGOLDAS pont(15) :

1. Mit jelent a fiiggvény elotti static kulesszo?
a) A fliggvény visszatérési értéke allandé.
b) A fliggvény osztdlyszintii.
c) A fiiggvény nem véltoztathatja meg az objektum &llapotét.

d) A fiiggvényt nem lehet feliildefinidlni leszdrmazott osztalyban.

Megoldds: b) pont(1):

2. Leszarmazott osztaly esetén a leszarmazott vagy az Ososztdly konstruktora fut le korabban?

a) Az Gsosztaly konstruktora fut le korabban.
b) A leszérmazott osztédly konstruktora fut le korabban.
c¢) Egyszerre futnak le.

d) Nem determinisztikus, azaz nem tudjuk megmondani elére, hogy melyik fut kordbban.

Megoldds: a) pont(1):

3. Készitsen C#, JAVA vagy C++ fiiggvényt, mely visszaadja a paraméterként megkapott sztringben szerepl6
szamjegyeket! A fliggvény visszatérési tipusa legyen sztring.

Megoldds:

A)
public string SelectDigit(string text)

{
string digits = String.Empty;
for (inti = 0; i < text.Length; i++)

if (Char.IsDigit(text[i]))
digits += text[i];
}

return digits;

}

B)
public static string SelectDigit(string text)

{
return text.Where(c => Char.IsDigit(c))
.Aggregate(String.Empty, (current, c) => current + c);

(Inicializdlds tires sztingre: 1 pont, ciklus: 1 pont, vizsgélat: 1 pont)

pont(3):
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4. Melyik allitds nem igaz az adatbéazis indexre?

a) Az indexek feladata, hogy gyorsitsak a lekérdezéseket.
b) Egy adatbézis tébldra tobb indexet is létre lehet hozni.
c) Egy lekérdezés csak egy indexet tud haszndlni.

d) Az index mindig tartalmazza a hozzé tartozé tabla minden oszlopat.
Megoldds: d) pont(1):

5. Az aldbbiak koziil melyik nem constraint (megszorités).

a) NOT NULL b) UNIQUE c) SEQUENCE d) PRIMARY KEY

Megoldds: c) pont(1):

6. Készitsen lekérdezést, mely visszaadja, hogy a BME Ajandékbolttdl, mint gyartétol, melyik termékbol rendeltek
tobb mint 10 darabot! A lista tartalmazza a termék nevét és a megrendelt darabszédmot! Azt az esetet is vegye
figyelembe, amikor t6bb megrendelés Gsszege t6bb mint 10 darab!

Termek Megrendelés
PK |Termékid PK | Megrendelésid
—
Raktaron Darab
Név FK1 | Termékld
Ar FK2 | Vevéld
FK1 | Gyartold
v v
Gyarto Vevo
PK | Gyartéld PK | Vevéld
Név Név
Cim SzallitasiCim
Megoldds:

SELECT SUM(Darab), Termek.Nev

FROM dbo.Megrendeles

INNER JOIN dbo.Termek ON Termek.Termekld = Megrendeles. TermekId
INNER JOIN dbo.Gyarto ON Gyarto.Gyartold = Termek.Gyartold
WHERE Gyarto.Nev = 'BME Ajindékbolt’

GROUP BY Termek.TermeklId, Termek.Nev

HAVING SUM(Darab) > 10

( helyes join: 1 pont; jé feltétel és group by: 1 pont; Having + SUM: 1 pont) pont(3):

7. Mi a CSMA (Carrier Sense Multiple Access)?
a) Egy csatornafigyelé protokoll; az adédllomés adés elétt belehallgat a csatorndba, és ha foglalt, addig vér,
amig ismét szabad nem lesz.

b) Egy Multicast protokoll; az adédllomdsok érzékelik a szomszédos csoporttagokat és csak azoknak biztositanak
hozzaférést az adashoz.

c) Egy csatornafigyeld protokoll; az adéallomds adds utdn belehallgat a csatorndba, és ha foglalt, akkor wjrakiildi
az adast.

d) Egy Ethernetre adaptélt Multicast protokoll, a szomszédok felderitése érdekében belehallgat a csatorndba.

Megoldds: a) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
PH MEGOLDAS
8. Mi a forgalomirdnyitas (routing) szerepe?

a) A fizikai réteg szintjén a bitfolyamok sorrendhelyes dtvitelének irdnyitdsa.

b) Az adatkapcsolati réteg (data link) szintjén eldonteni, hogy egy bejové csomag melyik kimeneti vonalon
(linken) kertiljon tovabbitdsra.

c) A héldzati réteg szintjén eldonteni, hogy egy bejové csomag melyik kimeneti vonalon (linken) keriiljon
tovabbitasra.

d) A viszony réteg (session) szintjén TCP adatfolyamok (data flow) irdnyitésa.

Megoldds: c) pont(1):

Mikrohulldmu radids atvitel esetében a tobbutas terjedésbdl adédé elhalkuldst (multipath fading)
a) a terjedés soran sz6rédé mikrohulldmok okozzdk: a megtort és/vagy visszaverédd hulldmok késbb érkeznek,
eltolt fazisuk miatt ki is olthatjdk az eredeti jelet.

b) a terjedés sordn sz6r6dé mikrohulldmok okozzak: a hosszu terjedés alatt annyit csillapodik a jelerdsség, hogy
a vevonél nem lehet biztonsaggal visszadllitani az adé jelalakjat.

c) az okozza, hogy a vezeték nélkiili adds sordn a korkorosen (omnidirectional) sugérzé antennabdl t6bb titon
érkezik a vevohoz az adas, ezért az nem tudja visszaallitani az eredeti jelalakot.

d) az okozza, hogy t6bb antenndt hasznédlnak addsra (MIMO), ezért a fogaddoldalon nehéz visszadllitani az
eredeti jelalakot.

Megoldds: a) pont(1):

10.

Internetes bankolds soran az alkalmazés

a) UDP/IP kapcsolatot haszndl, mert fontos az adatok sorrendhelyes és hibatlan dtvitele.
b) TCP/IP kapcsolatot haszndl, mert fontos az adatok sorrendhelyes és hibédtlan dtvitele.
c) TCP/IP kapcsolatot haszndl, mert az adatok sorrendhelyes atvitelénél fontosabb a gyors adatétvitel.
d) UDP/IP kapcsolatot hasznél, mert az adatok sorrendhelyes dtvitelénél fontosabb a gyors adatatvitel.

Megoldds: b) pont(1):

11.

Melyik igaz a hivdsdtadasra (handover-re)?
Mobilszolgéltatds (3G, LTE) esetében a mobil késziilék adatforgalmat bonyolit le és ekkor hivdsdtadas(t)

a) végezhet, de csak ha elfogadja, hogy alkalmazds szintjén megszakad az adatforgalom (és az 1j kapcsol6dési
ponton keresztiil jra kell inditani).

b) nem végezhet, mozgds sordn a régi adétoronnyal marad kapcsolatban, nehogy az adatforgalom megszakadjon.
¢) miivelet nem értelmezhet ebben az esetben, az csak WiFi hél6zatokban lenne megoldhato.

d) végezhet, ha mozgds sordn a régi adétoronytdl tdvolodva gyengiil az adatatvitel minésége, és egy mdsik,
szamara jobb vételi mindséget biztosité adotoronyhoz kapcsolédik.

Megoldds: d) pont(1):
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